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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO, OCORRIDA NO DIA 07 DE OUTUBRO DE 2024

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro (07-10-2024), com início às 
nove  horas,  realizou-se  a  reunião  ordinária  do  Colegiado  do  Programa de  Pós-Graduação  em 
Desenvolvimento Comunitário – PPGDC, em cumprimento ao Edital de Convocação nº 53/2024-
PPGDC,  do  dia  03  de  outubro  de  2024,  convocado  pelo  Senhor  Presidente  Professor  Carlos 
Alberto Marçal Gonzaga, que apresentou a seguinte pauta: I – aprovação das Atas das reuniões  
anteriores;  II  –  deliberações  do  Conselho  Pleno:  protocolos  nº  22.937/2024,  22.716/2024, 
22.552/2024,  22.497/2024,  22.413/2024,  22.388/2024  e  22.271/2024;  III  –  Edital  de  Seleção  
2025;  IV –  Recursos  Financeiros;  V –  Comissão  do  PPGDC  para  organização  de  eventos  e  
Workshop;  VI  –  Programa  “Move  La  América”;  VII  –  Secretaria  PPGDC  e  VIII  –  assuntos 
gerais. Registra-se que essa reunião foi realizada por meio de webconferência, com a utilização 
da plataforma  Google Meet.  Destaca-se, também, que o áudio e vídeo resultantes dessa sessão 
foram gravados mediante  o  consentimento dos  participantes,  e  armazenados na  plataforma do 
Google Drive, cujo arquivo está compartilhado com a Presidência dessa sessão. Os professores 
participantes da reunião foram os seguintes: Carlos Alberto Marçal  Gonzaga,  Coordenador do 
PPGDC presidindo  a  reunião;  Silvio  Stéfani,  Vice-Coordenador  do  PPGDC,  Cristiana  Magni, 
Maria  Angélica  Binotto,  Gustavo  Zambenedetti,  Daiana  Novello,  representantes  discentes 
Solange Collares  e  Sarah Dib.  Verificada a  existência  de quórum regimental  para  deliberar,  o 
Senhor  Presidente  Professor  Carlos  Alberto  Marçal  Gonzaga  declarou  aberta  a  sessão, 
cumprimentando  professores  e  discentes  presentes.  Logo  após,  comunicou  a  ausência  do 
professor Sergio Luis Dias Doliveira, justificando que o mesmo não recebeu o e-mail informativo 
sobre a reunião do colegiado do PPGDC. Em seguida o Presidente da reunião realizadou a leitura 
do Edital de Convocação. Ato contínuo, passou ao I – aprovação das Atas nº 07-PPGDC, do dia 
08 de agosto de 2024 e 08-PPGDC, do dia 09 de setembro de 2024. Considerando a ausência do 
servidor administrativo na secretaria do PPGDC, devido ao período de afastamento médico do  
secretário  Jean  Marcos  Lubczk,  para  acompanhar  familiar,  as  Atas  serão  encaminhadas  aos  
membros do Colegiado e aprovadas na próxima reunião.  Na sequência,  o Conselho passou ao 
item II – deliberações do Conselho Pleno.  Processo protocolizado sob o nº  22.937/2024,  de 
interesse de Sttela Maris Nerone Lacerda, que trata da apreciação do pedido de prorrogação de 
prazo  de  defesa  de  tese,  relatado pela  profa.  Cristiana  Magni.  Considerando que  a  aluna  não 
efetivou matrícula em 2024, o Colegiado aprovou, por unanimidade, o voto da relatora “[…] voto  
pelo indeferimento do pedido de prorrogação de 12 meses para defesa de tese, considerando que, 
segundo o Regulamento da  Pós-graduação,  Resolução nº  67 –  CEPE/UNICENTRO, de  18 de  
dezembro de 2020,  a  doutoranda está  desligada do PPGDC”. Processo protocolizado sob o nº  
22.716/2024,  de  interesse  de  Luane  Kafcka  Sanzovo,  que  trata  da  solicitação  de  inclusão  na 
Comissão  de  Autoavaliação  do  PPGDC,  relatado  pela  profa.  Daiana  Novello.  O  Conselho  
acompanhou, por unanimidade, o voto da relatora “Voto pela APROVAÇÃO da solicitação de 
inclusão da mestranda Luane Kafcka Sanzovo como integrante da Comissão de Autoavaliação do 
PPGDC”, conforme a Resolução n° 16-PROPESP/UNICENTRO, de 21 de dezembro de 2021. 
Ato contínuo, o Conselho passou à análise do processo protocolizado sob o nº 22.552/2024, de  
interesse de Fabio Ricardo Ledesma, que trata sobre a prorrogação de prazo de defesa de tese,  
relatado pela profa. Maria Angélica Binotti. Após leitura do relatório, o Conselho acompanhou, 
por unanimidade, o voto da professora “Diante do exposto e do que prevê o Regulamento da Pós-
Graduação Stricto Sensu da UNICENTRO (Resolução Nº 67/2020-CEPE/UNICENTRO), sou de 
parecer favorável a concessão do prazo de 6 meses, com data limite para realização da defesa da  
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tese em 01 de abril de 2025”. Logo após, o Conselho passou a apreciar o processo protocolizado  
sob o nº 22.497/2024, de interesse de Leandro José Michelon, referente a revisão de negativa de 
convalidações de disciplinas. O documento foi retirado de pauta para se apensado ao protocolo nº  
15.231/2024 que solicita o aproveitamento das disciplinas cursadas no Mestrado do PPGDC. O 
próximo  item  foi  o  processo  protocolizado  sob  o  nº  22.413/2024,  de  interesse  do  prof.  Jó 
Klanovicz,  que  trata  da  apreciação  do  projeto  de  extensão  “1ª  Jornada  de  Gênero  e  História 
Ambiental”, relatado pelo prof. Gustavo Zambenedetti. O Conselho aprovou, por unanimidade, o 
voto do relator “Diante do exposto, voto pela aprovação do projeto de extensão, na modalidade  
evento de extensão”.  O processo protocolado sob o nº  22.388/2024,  de interesse de Jaqueline 
Machado  Soares,  que  solicita  coorientação  de  tese,  foi  retirado  de  pauta,  pois  o  relator  prof.  
Sergio  Luis  Dias  Doliveira,  não  enviou  o  relatório,  ficando  para  ser  apreciado  na  próxima 
reunião. Em, seguida foi analisado o processo protocolado sob o nº 22.271/2024, de interesse de  
Syndel Souza Stefanes, que trata sobre a prorrogação de defesa de tese, foi retirado de pauta de  
conforme  voto  do  relator  prof.  Silvio  Roberto  Stéfani  “Como  não  consta  as  informações 
necessárias para análise, solicito que seja apensado ao processo o histórico do aluno SYNDEL  
SOUZA STEFANES pela secretaria do PPGDC para posterior análise e consulta junto a Propesp 
da viabilidade da prorrogação de 60 dias”. O protocolo será instruído pela secretaria para análise 
na  próxima  reunião.  Encerrada  as  deliberações  dos  processos  previstos  para  essa  pauta,  o 
Conselho passou ao  item III - Edital de Seleção 2025. Os membros para compor a Comissão 
Permanente  de Seleção para  o Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento Comunitário 
foram designados  pela  Portaria  nº  009/2024-PPGDC/UNICENTRO,  sendo  eles:  Profa.  Raquel 
Dorigan de Matos (presidente);  Prof.  Carlos Alberto Marcal Gonzaga,  Prof.  Jó Klanovicz e Prof. 
Reinaldo Knorek, Prof. Sênior do PPGDC. Profa. Raquel, presidente da Comissão informou sobre o 
formato proposto para selecionar a turma 2025, sendo a principal alteração em relação ao Edital de 
Seleção 2024, a substituição do projeto de pesquisa por uma carta de intenções do candidato em 
relação ao PPGDC. Será fornecido um modelo de carta de intenção, especificando as informações 
necessárias.  Houve  divergência  quanto  à  manutenção  da  prova  escrita  para  os  candidatos  ao 
Doutorado. Submetida à votação, prevaleceu a proposta de aplicar a prova escrita tanto para os alunos 
de  Mestrado  quanto  para  os  de  Doutorado,  com  quatro  votos  favoráveis  e  dois  contrários.  Em 
continuidade, iniciou-se a discussão do  item IV – Recursos Financeiros. O presidente da sessão 
comunicou que a Comissão de Finanças do PPGDC realizou reunião para discutir a tomada de 
preços relacionada aos Planos de Aplicação do PFPG/SETI. Foi obtida uma lista de fornecedores, e 
a Coordenação ficou responsável pelo envio das consultas às empresas. Informou-se, ainda, que o 
novo cartão PROAP/CAPES foi disponibilizado e será verificado se os recursos já estão disponíveis.  
As solicitações de auxílio financeiro para eventos estão sendo debitadas na conta PGPD/CAPES, até  
que se regularize a disponibilidade do PROAP. Posteriormente foi  deliberado sobre o item  V da 
pauta – Comissão do PPGDC para organização de eventos e Workshop. O prof. Silvio Roberto 
Stéfani informou que foi constituída uma Comissão para organização de eventos, cuja primeira tarefa 
será o “Workshop de Teses e Dissertações do PPGDC”, a ser realizado com os alunos da disciplina de 
“Seminários de Pesquisa”, no dia 22 de novembro de 2024. O próximo item da pauta foi o  VI – 
Programa Move La América. O presidente da reunião informou que o PPGDC teve uma candidata 
colombiana, Angela Arevalo, em primeira opção, com projeto intitulado “Conducta alimentaria de las 
mujeres que viven con VIH”, com supervisão da Profa. Daiana Novello. Além dessa candidata, mais 
três foram indicadas na terceira fase de seleção: Jennifer Guerrero Mosquera, da Colômbia, com o 
projeto “To what extent does reducing energy poverty contribute to peacebuilding? Evidence from the 
Colombian  case”,  com  supervisão  do  Prof.  Silvio  Roberto  Stéfani;  Marcela  Cecilia  Marín,  da 
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Argentina, com o projeto “Trazas líticas. La cal como materia narrativa” com supervisão do Prof. Jó 
Klanovicz e Yunuen Farias Estrada, do México, com o projeto “Política ambiental y cooperativismo 
para el financiamiento de créditos verdes”, com supervisão do Prof. Carlos Alverto Marçal Gonzaga. 
Vencido esse ponto, passou-se ao próximo item da pauta VII – Secretaria PPGDC. O presidente da 
reunião informou o início das atividades da servidora Karla Nadal, frente a secretaria do Programa, a 
partir  do  dia  1º  de  outubro  de  2024.  Não houve  relatos  dos  trâmites  pendentes  na  secretaria  do  
PPGDC. Por fim passou para o item VIII – Assuntos Gerais. A coordenação do PPGDC informou 
que  o  Programa manifestou  interesse  em receber  a  pesquisadora  ucraniana  Olena  Mykhailovska, 
dentro  do  Programa  da  Fundação  Araucária  (FA)  para  cientistas  refugiados.  No  entanto,  a  FA 
encaminhou a pesquisadora para outra instituição do Estado que também manifestou interesse em 
acolher a pesquisa. Não havendo mais assuntos a serrem registrados, a Presidência declarou encerrada 
reunião às onze horas e vinte minutos (11h20min), e, eu, Karla Nadal, Secretária do PPGDC, lavrei a  
presente  Ata  que,  lida  e  aprovada  pelos  membros  deste  Colegiado,  é  assinada  por  mim,  pela 
Presidência e pelos membros do Colegiado do PPGDC que estavam presentes. Reunião Ordinária do 
Colegiado do PPGDC, realizada no dia 07 de outubro de 2024.

Assinatura dos presentes na reunião:

Carlos Alberto Marçal Gonzaga Silvio Roberto Stéfani Cristiana Magni

Daiana Novello Gustavo Zambenedetti Maria Angélica Binotto

Sergio Luis Dias Doliveira Sarah Dib Domingues Silva Karla Nadal

Solange Aparecida de Oliveira Collares
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